

就中日邦交正常化50周年

习近平同岸田文雄互致贺电

李克强同岸田文雄互致贺电

新华社北京9月29日电 9月29日,国家主席习近平就中日邦交正常化50周年向日本首相岸田文雄致贺电。习近平指出,50年前的今天,中日两国老一辈领导人审时度势、高瞻远瞩,作出实现中日邦交正常化的重大政治决断,揭开了两国关系崭新篇章。50年来,在两国政府和两国人民共同努力下,双方先后达成四个政治

文件和一系列重要共识,各领域交流合作不断深化,给两国和两国人民带来重要福祉,也促进了地区乃至世界和平与发展。习近平强调,我高度重视中日关系发展,愿同岸田文雄首相一道,引领双方以邦交正常化50周年为契机,顺应潮流大势,共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

岸田文雄表示,50年前,日中两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气,开辟了日中关系新的历史进程。50年来,日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新未来,具有重要意义。日方愿同中方一道,着眼下一个50年,推动构建建设性、稳定的日中关系,共同促进两国、

地区和世界的和平与繁荣。同日,国务院总理李克强同岸田文雄互致贺电。李克强表示,中日两国地缘相近、文缘相通,同为地区和国际社会重要国家。中方愿同日方一道,致力和平友好共处,维护两国关系政治基础,深化各领域交流合作,妥善管控矛盾分歧,推动中日关系以邦交正常化50周年为新起点,持续健康稳定前行。

李克强向沙特王储兼首相致贺电

新华社北京9月29日电 国务院总理李克强9月29日致电穆罕默德·本·萨勒曼·本·阿卜杜勒阿齐兹·阿勒沙特,祝贺他就任沙特阿拉伯国王王储兼首相。李克强在贺电中表示,中沙是全面战略伙伴。建交以来,两国关

系全面深入发展,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互坚定支持,各领域务实合作成果丰硕。中国政府高度重视中沙关系发展,愿同沙方一道努力,推动中沙全面战略伙伴关系不断取得新进展。

世界知识产权组织:

中国在创新领域全球排名稳步提升

新华社日内瓦9月29日电(记者刘曲)世界知识产权组织29日发布的《2022年全球创新指数》显示,中国在创新领域的全球排名近年来持续稳步提升,2022年排名上升至第11名。

2020年和2021年分别位于第14名和第12名的基础上排名继续上升,2022年位列第11名。土耳其和印度首次进入前40名,分别位列第37名和第40名。

报告称,尽管存在新冠疫情,但推动全球创新活动的研发和其他投资在2021年继续蓬勃发展。2021年全球企业研发投入支出增加近10%,达9000多亿美元,高于新冠疫情前的2019年。这一增长主要由四个行业推动:信息通信技术硬件和电气设备、软件和信息通信技术服务、制药和生物技术、建筑和工业金属。在全球经济体的创新能力排名方面,瑞士、美国、瑞典、英国和荷兰位列前五名。从排名变化来看,美国、荷兰、新加坡、德国、加拿大排名均有所攀升。中国在

世界知识产权组织总干事邓鸿森在《2022年全球创新指数》发布会上表示,中国取得的成绩显示了一个国家将创新作为增长引擎并给予大量关注的效果。“中国以非常全面的方式创建创新生态系统,这是中国成功的一个重要因素。”就全球创新的前景,邓鸿森指出,全球创新正处于一个十字路口。虽然创新投资在过去两年显著增长,但全球不确定性及创新驱动生产力的持续下滑给前景投下阴影。未来需要更加关注对创新的投资,还要关注如何将投资转化为经济和社会影响力。

日本发售邮票纪念中日邦交正常化50周年



这是9月29日在日本东京拍摄的“日中邦交正常化50周年”纪念邮票。9月29日中日邦交正常化50周年纪念当天,日本邮政公司发售了一套“日中邦交正常化50周年”纪念邮票。新华社记者华 义摄

国际观察

美联储“强收缩”政策祸害全球

新华社记者傅云威

美联储上周宣布加息75个基点,为今年以来连续第三次如此大幅加息。这表明,在看到通胀水平明显回落之前,美联储大概率不会停止其“强收缩”政策。观察人士指出,激进加息是美方反复权衡算计后选择的策略,意在借美元霸权向外转嫁危机,本质上是损人利己、祸害全球。

全球苦美久矣

今年3月以来,美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅均超过8%。对通胀失控的担忧,刺激美联储在货币政策上急刹车、猛转弯,3月以来已累计加息300个基点。

出于捍卫本币汇率、防范外资抽逃和遏制输入性通胀等考虑,众多央行被迫跟随美联储大幅加息。世界银行日前指出,到2023年,全球货币政策利率平均水平或将升至近4%,比2021年高出逾2个百分点,这将打压本就低迷的世界经济。

在美联储“强收缩”压力下,从欧洲到亚洲,从拉美到中东,不少国家本币汇率下跌至多年低点,输入性通胀压力陡增,债务违约风险上升,金融市场剧烈震荡。一些经济体在保经济和稳汇率之间艰难抉择,日本等西方主要经济体甚至被迫干预市场稳定汇率。世界银行发展预测局局长艾文·柯

塞指出,如今的情况与债务危机频发的20世纪80年代有相似之处,令人担忧。上世纪80年代初,因前期货币宽松政策等因素,美国通胀率升至两位数,时任美联储主席保罗·沃尔克通过持续激进加息控制通胀,代价是美国经济陷入衰退,全球经济遭受重创,拉美等地区多国爆发债务危机并陷入长期经济动荡。此外,在亚洲金融危机、国际金融危机爆发前,美国因素均起到推波助澜作用。

西班牙《起义报》日前刊文指出,包括米歇尔·弗里德曼在内的一些经济学家发现,二战后发生过一系列美联储尝试故意引发经济衰退以降低通胀的情况,并在波兰、拉美、撒哈拉以南非洲、韩国和其他地区引发债务危机。

“我非常担心,可能发生同样的债务危机连锁反应。”柯塞说。这种担忧正不断变为现实。在美联储“强收缩”压力下,斯里兰卡、巴基斯坦和埃及等国最近债务偿付压力陡增,被迫向国际货币基金组织求助。

“美元微笑”收割全球

人为制造危机并转嫁危机,是美国的特权。这项特权基于美元霸权,即美元作为全球头号支付货币和储备货币的独特地位。目前,美元在全球央行国际储备中的份额仍接近六成,在国际支付中的占比将近四成。美国有线电视新闻网日前刊文指

出,美国经济非常强劲时,美元往往会升值;而在美国经济疲软且世界经济面临衰退时,美元往往会贬值。这种现象通常被称为“美元微笑”,因为美元在两种极端情况下都会走强。

换言之,当经济处于扩张周期时,美联储可通过宽松货币政策,放任廉价的华尔街资本到处“攻城略地”,制造泡沫,通过投机交易,收割全球。

当遭遇经济困境时,美联储则收紧流动性,拉升美元汇率,促进美元回流,提振国内经济,同时让美国能靠强美元以更低成本进口商品,缓解通胀,向外转嫁危机,再度收割全球。

当前条件下,华盛顿显然不介意以“强收缩”引爆一场衰退。因为,按照以往经验,只需确保其他经济体境况更差,就能让美国经济经历短暂震荡之后,占得复苏先机。

日前,彭博社发表题为《美国正在输出通胀,美联储加息将让情况变得更糟》的文章指出,美国通过大量进口全球商品和超级坚挺的美元,对外输出通货膨胀,给全球带来麻烦。

此外,美联储“强收缩”还会通过制造财政困境、引发资本抽逃、打压经济产出等方式恶化他国经济。正如美国有线电视新闻网报道所言,“美元微笑”让世界其他国家皱眉头。

霸权成瘾实难戒

耶鲁大学经济学教授戈德伯格

日前在题为《单靠美联储加息无法遏制通胀》的文章中指出,美国物价上涨可能是疫情后需求过热所致,但供给侧因素,特别是疫情导致的劳动力短缺和乌克兰危机升级造成的能源危机也发挥了重要作用。

也就是说,单纯“强收缩”政策有利于遏制需求扩张,却无法解决地缘政治危机、保护主义和供应链危机等复杂因素叠加导致的供给侧问题。解决本轮高通胀难题,需要组合疗法,而非一味搞“强收缩”。

分析人士认为,对美国政府而言,正确的政策选项包括但不限于:取消不必要的贸易和投资壁垒;通过外交努力给乌克兰局势降温,缓解能源和粮食危机;采取必要措施提高国内劳动参与率;改善基础设施,缓解物流瓶颈;加强国际政策协调等。

是开辟正确而可行的新路,还是延续错误却好走的老路?华盛顿显然缺乏革故鼎新的远见和动机,也按捺不住利用霸权转嫁危机的冲动,对内放任财政赤字高企,对外滥用金融制裁,在将美元工具化、政治化、武器化的道路上越走越远。其代价是不断损害和透支美元信用。

这个代价正在显现。据国际货币基金组织数据,2021年第四季度,美元在全球央行国际储备中的份额降至58.81%,创下26年来新低。

“美国的货币政策最终将让美国自食其果,这只是时间问题。”菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊告诉新华社记者。(新华社北京9月29日电)

飓风“伊恩”为何破坏力如此强大

新华社洛杉矶9月28日电(记者谭晶晶)美国国家飓风研究中心28日发布消息称,飓风“伊恩”风眼正在登陆佛罗里达州沿岸,“极其危险”,将导致佛罗里达州半岛迎来灾难性的风暴潮、强风和洪水。

当天,美国各大媒体均在跟踪报道飓风“伊恩”登陆的最新进展。“伊恩”的破坏力有多大?为何灾难性飓风的发生越来越频繁?

在到达佛罗里达州之前,“伊恩”于27日登陆古巴西部,造成古巴电网瘫痪,全境停电。据媒体报道,这场风灾已造成古巴至少两人遇难。“伊恩”还导致墨西哥湾沿岸大规模降雨、大风、风暴潮和洪水。

佛罗里达州东南部约250万居民在“伊恩”登陆前已被撤离疏散。佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯表示,预计风暴将导致该州大面积停电。处于“伊恩”过境沿途地区的居民应留在避难所。目前约有3万名救生员、搜救人员及数千名国民警卫队成员已集结待命,将参与救援任务。

美国国家飓风研究中心公布的信息显示,佛罗里达州西南部沿海地区将遭遇高达3.7至5.5米的灾难性风暴潮及其掀起的海

浪。强风灾害将自佛罗里达州西南沿海地区延伸至内陆。强降雨将袭击佛罗里达州并在本周晚些时间及周末到达美国东南部其他地区,造成大面积洪灾。佛罗里达州中部地区预计将遭遇长时间、严重洪灾。

《华盛顿邮报》报道称,与许多飓风在靠近陆地时风力减弱相反,“伊恩”及近期其他飓风在登陆时最大风力快速增强。全球气候变暖是导致这种热带气旋快速增强现象越来越频繁的重要推手。

美国国家海洋和大气管理局大西洋海洋气象实验室海洋学家格雷格·福尔茨表示,飓风风力增强、风速加快是气候变化导致的后果之一。

全球变暖导致海洋升温,风暴从海洋吸取能量,因此海洋温度越高,风暴获得的能量也越高,达到的最大持续风力也越强。

全球气候变化正在使飓风变得更具破坏性。如何降低飓风带来的灾难,取决于人类如何采取行动减缓气候变化。与此同时,不断完善气象预测,增进对风暴机制的研究能够帮助更及时发布相关预警,尽量减少飓风造成的人员和财产损失。

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2022]037号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让大洋街道一幅国有建设用地的使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

Table with columns: 宗地号, 土地位置, 出让面积, 土地用途, 规划指标要求 (建筑密度, 容积率, 绿地率), 出让年限, 起始价, 竞买保证金. Row 1: 331082002223101, 临海市西林河西侧、临海大道北侧、洋沁河南侧地块, 23066, 商服、城镇住宅用地, 建筑密度≤30%, 容积率>1.0且≤2.6, 绿地率30%, 商服40年、住宅70年, 38000, 11000.

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的,法律法规及有关政策另有规定的除外),申请人可以单独申请也可以联合申请。三、本次采用网上拍卖方式出

地块商业用房建设协议书,方可到自然资源和规划局及公证处办理《国有建设用地使用权出让合同》相关手续。并按项目开发履约协议书约定的双方权利与义务对本宗地进行开发利用。若竞得人逾期签订上述《大洋街道塘里村临海大道北侧、洋沁河南侧、西林河西侧地块商业用房建设协议书》,则视为违约,无权要求退还竞买保证金。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省土地使用权网上交易系统(https://td.zjgtyj.cn),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,方可参加该地块的网上拍卖出让活动。

五、出让时间安排 (一)公告时间:2022年9月30日至2022年10月9日。 (二)报名时间:2022年10月10日9:00时至2022年10月19日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间为2022年10月19日15:00时)。 (三)拍卖时间:2022年10月20日10:30时。 竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省土地使用权网上交易系统服务器时间为准。 本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资料,竞买人可以登录浙江省土地使用权网上交易系统(https://td.zjgtyj.cn),浏览或下载网上拍卖出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。 六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在拍卖活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》

签订后转作受让地块的定金。 竞得人须于2022年11月18日前到税务部门缴纳出让金总额50%(含定金),余额部分在2023年10月18日前全部付清(不计息)。 七、其他需要公告的事项 (一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(http://zwgk.linhai.gov.cn/col/col1475922/index.html)上公布。 (二)咨询电话: 1.实地踏勘联系人:郑先生(电话:0576-85131877) 规划联系人:陈先生(电话:0576-85131879) 2.临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058 咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:30-17:30 特此公告 临海市自然资源和规划局 2022年9月30日